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Ψάχνοντας με το... φανάρι δασκάλους 
Ανακαλούν αποσπασμένους, «επιστρατεύουν» φαντάρους και διορίζουν έως και παιδιά 

που πήραν το πτυχίο τους τον Σεπτέμβρη 

 
«Στέρεψαν» οι... λίστες διορισμού των δασκάλων. Υπάρχουν ακόμη 50 αναπληρωτές και τέλος. 

Μάλιστα αυτοί οι τελευταίοι που έχουν κάνει αιτήσεις για πρόσληψη έχουν δηλώσει άπαντες Α' ή Β' 

Θεσσαλονίκης, καθότι στην πλειονότητά τους είναι Μακεδόνες. 

Την ίδια στιγμή που ψάχνουμε τους «δασκάλους με το... φανάρι», παραμένουν περισσότερα από 500 

κενά δασκάλων και ειδικοτήτων στα σχολεία όλης της χώρας. Όμως πού θα βρουν να διορίσουν; 

Πρωτόγνωρο φαινόμενο 

Πρόκειται για ένα πρωτόγνωρο σε διαστάσεις φαινόμενο φέτος, όπου το υπουργείο Παιδείας 

αναγκάστηκε να προσλάβει μέχρι και πτυχιούχους του Σεπτεμβρίου ή ακόμη, όπως παραδέχεται και ο 

υπουργός Παιδείας, κ. Ευρ. Στυλιανίδης, να διακόψει τη θητεία των στρατιωτών, προκειμένου να 

τους... διορίσει. 

Σήμερα δουλεύουν ως αναπληρωτές παιδιά 22 ή και 23 ετών, που μόλις αποφοίτησαν από τις 

παιδαγωγικές ακαδημίες. 

«Χαράς Ευαγγέλια» για αυτούς τους πτυχιούχους, αλλά και για όλους αυτούς που ευελπιστούν να 

σπουδάσουν παιδαγωγικά, αφού φέτος ο αριθμός των θέσεων στα ΑΕΙ αναμένεται να εκτοξευθεί στα 

ύψη. 

Πριν από λίγες ημέρες έγινε ονομαστική ανάκληση 45 αποσπασμένων δασκάλων από το Παιδαγωγικό 

Ινστιτούτο, το Κέντρο Εκπαιδευτικής Έρευνας και την Ακαδημία Αθηνών, για να πάνε κατευθείαν στις 

τάξεις. 

Σύμφωνα με στοιχεία της ΔΟΕ, οι αποσπασμένοι δάσκαλοι σε διάφορες υπηρεσίες του ευρύτερου 

δημόσιου τομέα φτάνουν τους 2.000. 

Το πρόβλημα είναι μεγάλο και οι διευθυντές των σχολείων αναγκάζονται να προχωρούν σε συμπτύξεις 

τμημάτων, προκειμένου να επαρκέσουν οι δάσκαλοι που έχουν στη διάθεσή τους. Στις τάξεις 

συνωστίζονται πάνω από 30 παιδιά ανά τμήμα. 

Στη Θεσσαλονίκη, και ιδιαίτερα στις περιοχές του Ευόσμου και του Κορδελιού, λειτουργούν περισσότερα 

από 75 υπεράριθμα τμήματα. Λείπουν 12 δάσκαλοι και 6 νηπιαγωγοί, όπως κοινοποιεί στο «Εθνος της 

Κυριακής» ο 8ος Σύλλογος Δασκάλων Θεσσαλονίκης. 

Οι... τρύπες 

Η ΔΟΕ καταγράφει πανελλαδικά περί τα 500 κενά σε δασκάλους, λίγες μόνο ημέρες πριν από το κλείσιμο 

των σχολείων για τις γιορτές των Χριστουγέννων. Η πλειονότητά τους αφορά τους Νομούς Αττικής και 

Θεσσαλονίκης. 

Στον Πειραιά καταγράφονται 150 κενά δασκάλων για την πρωινή ζώνη, και στη Δυτική Αθήνα 51. Από τα 

νησιά του Αργοσαρωνικού λείπουν 32 εκπαιδευτικοί: (3 δάσκαλοι, 1 νηπιαγωγός, 3 γυμναστές, 10 

καθηγητές αγγλικής, 12 μουσικής και 3 δάσκαλοι ειδικής αγωγής). Ελλείψεις παρουσιάζονται στο 

Αιγάλεω, στα Λιόσια και σε σχολεία των νοτίων προαστίων. 

ΔΑΣΚΑΛΑ ΕΤΩΝ 22 

Από το αμφιθέατρο στην αίθουσα και την... κατάληψη 

Κλείνει τα 22 της χρόνια τον ερχόμενο Μάρτιο κι όμως εργάζεται ήδη ως δασκάλα. Ορκίστηκε τον Ιούλιο 

και διορίστηκε τον Σεπτέμβριο. 



Ούτε στα πιο «τολμηρά» όνειρά της δεν φανταζόταν ότι με το που πήρε στα χέρια της το πτυχίο του 

Παιδαγωγικού Θεσσαλονίκης θα έβρισκε αυτομάτως δουλειά. 

Η τραγική έλλειψη δασκάλων, που παρουσιάζεται ιδιαίτερα αυξημένη φέτος, οδήγησε την 22χρονη 

Νατάσα Κονδύλη από το αμφιθέατρο... στην τάξη κι από εκεί στα προβλήματα. 

«Στο σχολείο μου έχουμε έλλειψη εκπαιδευτικών κι αναγκαζόμαστε να προχωρούμε σε συμπτύξεις 

τμημάτων. Κάνω δύο μήνες μάθημα με 33 και 35 παιδάκια σε μια τάξη. Αυτό δεν πάει άλλο. Δεν μπορεί 

να γίνει μάθημα έτσι, και μάλιστα όταν έχουμε να κάνουμε με αλλοδαπούς-δίγλωσσους μαθητές, που 

χρήζουν ιδιαίτερης διδασκαλίας. 

Στο σχολείο μας δεν υπάρχει, ενώ θα έπρεπε, ούτε τμήμα ένταξης αλλά ούτε και υποδοχής αλλοδαπών. Γι 

αυτό κι από σήμερα κάνουμε κατάληψη για να έρθουν δάσκαλοι», λέει στο «Εθνος της Κυριακής» η 

Νατάσα Κονδύλη. 

Η 22χρονη δασκάλα διδάσκει στην 4η τάξη του 8ου Δημοτικού Σχολείου Ασπροπύργου: «Ξέρω ότι 

υπάρχει πρόβλημα με τους διορισμούς μας. Γι αυτό και μας παίρνουν με το που τελειώνουμε, αλλά η 

σωστή εκπαιδευτική διαδικασία απαιτεί πολύ μικρότερα τμήματα. 

Τα παιδιά πρέπει να μάθουν γράμματα. Εάν έχεις 33 μέσα στην αίθουσα, ποιου τις ανάγκες θα 

πρωτοπροσέξεις; Πρέπει να έρθουν τρεις ακόμη δάσκαλοι». 

Η Νατάσα, που κατάγεται από τη Θεσσαλονίκη, παίρνει μισθό 1.100 ευρώ και πληρώνει τα 400 για το 

νοίκι της στην Ελευσίνα, όπου και μένει. 

«Τη δουλειά μου την αγαπάω και νομίζω ότι θα τα καταφέρω με τα παιδιά, αν και είναι ακόμη πολύ 

νωρίς. Δυσκολεύτηκα όμως να συνηθίσω αυτό το... «κυρία Νατάσα», που μου λένε οι γονείς των 

παιδιών», μας λέει η κ. Κονδύλη. 

 

Ευρ. Στυλιανίδης 

«Δεν μπορούμε να καλύψουμε τις ανάγκες των σχολείων» 
«Δεν έχουμε δασκάλους. Φέτος εξαντλήσαμε όλους τους αποφοίτους των Παιδαγωγικών Ακαδημιών και 

δεν μας έφτασαν για να καλύψουμε τις ανάγκες στα δημοτικά σχολεία. Παίρναμε ακόμα και παιδιά που 

πριν από έναν μήνα είχαν πάρει το πτυχίο τους...Πήραμε παιδιά που είναι στρατιώτες, ζητώντας ειδική 

άδεια από τον στρατό, για να τους αξιοποιήσουμε στα σχολεία. Διότι δεν υπήρχε η δυνατότητα...», λέει 

ο υπουργός Παιδείας Ευριπίδης Στυλιανίδης. 
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